



2月28日，沉寂已久的空头热情突然爆发，大幅加仓空单 6737 手，耗资达 8 亿元；昔日的“空军司令”国泰君安加仓 2817 手空单。

# 期指空军凶猛加仓透露重要信号

期指上市以来，经研究发现，期指主力对后市的预期与接下来大盘的走势有较高的相关性，这已经成为市场共识。

与上周期货公司大幅减仓空单不同，2月28日，沉寂已久的空头热情突然爆发，大幅加仓空单 6737 手，耗资达 8 亿元。同时，国泰君安也大幅加仓 2817 手空单，重返空军一号席位。

虽然空头凶猛加仓，不过，接受 21 世纪网采访的多位期指分析人士表示，期指近期可能调整，但是中长期依旧看多。

## 空军砸 8 亿资金卷土重来

2月28日，期指 IF1203 主力合约全天呈现震荡态势，最终报收于 2668 点，下跌 11.4 点，跌幅为 0.43%。从成交量上看，期指全天共成交 341959 手，比前一交易日的 343970 手略有减少。

中金所公布的成交持仓排名显示，IF1203 合约持有空单数量排名前 20 名的期货公司大幅加仓 6737 手空单，相对于上周减仓 6920 手空单来说，近日空方席位上期货公司加仓可谓是凶猛。

同样引人注意的是，代表基金公司席位的上海东证期货，也加仓 861 手空单。

截止到 2 月 28 日收盘，IF1203 合约持有卖单量前三位的期货公司分别是国泰君安、海通期货和中证期货，持有卖单量分别为 6161 手、4847 手和 4577 手。

而多头则略显弱势。IF1203 合约的持仓数据显示，12 月 28 日，前 20 名持有买单的期货公司，此日共加仓多单 3482 手至 33000 手，与空方所持有的 38593 手差距进一步拉大。

排在多头第一席位的仍然是国泰君安，持有多单 3127 手，光大期货和华泰长城位于第二和第三席位，分别持有多单

3121 和 3021 手。

## 变盘风险在加大

对于空头的大幅加仓，投资者纷纷担心大盘最近会陷入调整。接受采访的期货人士认为，大盘最近调整的概率较大，但是中长期依旧看好。

期指上市以来，经研究发现，期指主力对后市的预期与接下来大盘的走势有较高的相关性，这已经成为市场共识。

买单和卖单相抵后绝对值的“净持仓”，明确体现着期货投资者对后市的预期。作为市场主力，他们比一般投资者对基本面、技术面、政策面以及资金面有更深入的分析和思考，其主动性交易行为，往往成为对大盘后市走势的重要参考。

而 2 月 28 日，以国泰君安、中证期货等期货公司为代表的空头主力凶猛加仓，这让很多投资者对大盘后市走势增加了担忧情绪，甚至有投资者担心变盘。

对此，中证期货分析师刘宾认为，期指短线确实有调整压力，不过他依然中长期看多期指。

“其实大盘今天就应该调整了，只是多头抵抗太顽强。”刘宾认为，大盘从 2132 点反弹以来，一直没有像样的调整，如今的调整是正常的。

从 1 月 6 日到 2 月 28 日，大盘的累计涨幅为 14.12%，这段时间里，上证指数最大的日跌幅为 1.71%，在 1 月 16 日下跌 3.39%。

青岛万宝丰投资王健则更加乐观。“主力期货公司虽然操盘能力强大，但不能绝对代表大盘走势。从目前来看，大盘确实累积了一定的涨幅，马上变盘的可能性不大。如果不调整一下，接着上涨的可能性也不大。”王健说。

王健对大盘走势也非常看好，认为大盘已经走出底部特征，调整是买入股票的时机，建议关注超跌股和前期错杀的强势股。

而上海阜盈投资公司董事长张卫民也认为：“2132 点是类似 2005 年 6 月的 998 点，今年上半年市场会在对经济下滑的纠结和对海外的不确定担忧中缓慢盘出底部。”

(来源：21 世纪网)

## 央行重启正回购本周提前净回笼

本报讯 上周全面暂停公开市场操作后，2月28日，央行重启28天期正回购操作，中标利率持平于2.8%，但央票发行继续连续第九周暂停。

据 21 世纪经济报道，本周公开市场到期资金仅有 20 亿元，而 28 日的正回购操作规模为 100 亿元，意味着本周公开市场已提前实现净回笼。

市场人士认为，100 亿元的正回购操作规模并不算大，但重启正回购表明在流动性趋于宽松的情况下，央行当前考虑的是稳定利率水平，且 3 月公开市场到期资金有 2440 亿元，远高于前两个月，加之新增外汇占款可能回升，恢复公开市场操作可以适度回笼流动性。

中金公司预计，3 月公开市场有望重新转向净投放，一年期央票继续停发，但央行是否会进一步下调法定准备金率取决于国际流动性的变化。

“央行货币政策面临两难选择，一方面国内经济下滑和通胀回落支持政策进一步放松，另一方面全球货币政策竞相宽松推高大宗商品价格和油价，增大了输入型通胀和外汇占款重新回升的潜在风险。正是这一因素的干扰和制约，使本轮货币政策放松会滞后于实体经济和通胀的回落，相应经济复苏的不确定性也比 2009 年更大。”中金最新发布的报告称。

## 中石化回应问题油： 颜色深浅不是 质量根本标准

新华网北京 2 月 29 日电 (记者安蓓胡俊超)针对日前有媒体报道中石油、中石化 93 号汽油颜色不同的问题，中国石油化工集团公司研究人员 29 日说，颜色深浅并不是影响汽油质量的根本标准。

中石化石油化工科学研究院副院长聂虹 29 日在回答新华社记者提问时说，汽油是多种烃类的混合物，由生产企业按照组分要求调和而成。汽油颜色对汽油燃烧效果以及发动机和汽油喷嘴是没有影响的，关键是烃类组成是否符合燃料要求，但一定要达到清澈透明的标准。

根据国家质量监督检验检疫总局和国家标准化管理委员会 2011 年 5 月 12 日发布实施的车用汽油国家标准，对于汽油外观的技术要求仅有无机械杂质及水分一项，即“将试样注入 100ml 玻璃量筒中观察，应当透明，没有悬浮和沉降的机械杂质和水分。”

而由欧洲汽车制造商协会、美国汽车制造商联盟以及日本汽车制造商协会等共同制定的世界燃油规范中，则规定无铅汽油外观应清澈透明，无悬浮和沉降的水分和杂质。

## 苹果公司与深圳唯冠 IPAD 商标纠纷案 二审开庭



2月29日，被上诉人律师肖才元在庭审结束后接受采访。

当日，IPAD 商标权纠纷案在广东省高级人民法院二审开庭。在庭审中，双方围绕 IP 申请发展有限公司与唯冠公司是否形成商标转让，以及唯冠公司是否受商标转让协议的约束两个焦点进行了举证和质证。截至 29 日 15 时，庭审仍在进行。

苹果公司、IP 申请发展有限公司诉唯冠科技(深圳)有限公司商标权属纠纷案，于 2010 年 4 月在深圳中级人民法院立案。2011 年底，深圳市中级法院一审宣判，驳回苹果起诉，认为 IPAD 商标转让“授权书的内容及签名盖章均是唯冠电子股份有限公司，与被告(深圳唯冠)没有关联性”。苹果公司和 IP 公司不服，向广东省高级法院提出上诉。

新华社发

## 叶荣添：

疯言狂语后变成“落水狗”

坠落指数：5 翻身指数：1



“中国股市我是第二，没有人敢说自己是第一，这就是我叶荣添的英雄本色”、“10 年之后的 2019 年，叶荣添会成为中国改革开放 40 年的 10 大风云人物”……这些话是“80 后”年轻人叶荣添在 2009 年的自我表白。

凭借对 2009 年市场走向的准确判断，以粗俗语言、狂妄口气疯狂唱多的叶荣添，在专家林立的 A 股市场异军突起。一时间，9000 万博客点击量、一票难求的讲座、“创世纪”私募的筹备，把叶荣添的 2009 神话推向极致。

只是树大招风，2010 年以来，有关叶荣添的真实面目被逐一揭露。简历：不到 25 岁、姓名造假、学历造假、经历造假。真实身份：非法咨询公司业务主任、利益集团包装出来的“代言人”。最终目的：欺骗、忽悠股民，以换取非法咨询公司、私募公司的盈利。

自此，红得发紫的叶荣添遭遇诸多质疑。同时，伴随着叶荣添对 2010 年以来股市的屡次判断失误，他的“股神”光环也彻底褪尽。

其“2009 年 12 月指数不上 4000 点就自宫”、“2010 年不上 5800 点就跳楼”的言论沦为笑柄。2011 年从大肆叫嚣“逆转”、“井喷”、“牛市”，到豪赌“2317 点将是未来 3 年底部”，叶荣添在暗礁密布的股海中，碰得“船毁人亡”。

如今，落水的狗只能呜呜哀鸣了，曾经的疯言狂语不过是给 A 股历史平添了一个笑话而已。

## 赵笑云：

从“哪里”跌倒，还从“哪里”跌倒

坠落指数：6 翻身指数：3



赵笑云是一个牛人。说他“牛”，不是因为他当年“荐股第一人”的“股神”称号，也不是他“咬定青山不放松”的阴谋。一个因“青山纸业”东窗事发而“跑路”的“股神”，阮杰跟赵笑云一样还算幸运，至

2007 年，深国投鑫鹏一期信托计划正式成立，遗憾的是新事业的起点即是阮杰个人的名望顶峰。2008 年金融危机席卷全球，股市一年暴跌 70%，坚持满仓操作的鑫鹏一期净值直线下滑，基金亏损很快超过 60%。

其实，2008 年遭遇股灾的私募基金，不仅仅是阮杰一家。股灾百年一遇，基金大幅缩水尚能解释得通，难以理解的则是 2008 年之后，无论是 2009 年的小牛市，还是 2010 年的震荡市、2011 年的调整市，鑫鹏一期的净值始终没有大的变化，一直稳定的维持在 0.30 元附近。终于，一顶“三毛股神”的帽子被扣到阮杰的头上。

“杯具”还不仅仅于此。鑫鹏一期成立时没有设定终止条款，这意味着史上巨亏、私募最差的帽子，阮杰要一直无奈地戴下去，而且时不时还会被好事的媒体拿出来“拳打脚踢”一顿。

也许未来有一天，阮杰会知耻而后勇，摘掉巨亏私募的帽子。相比其他陨落的民间“股神”，阮杰跟赵笑云一样还算幸运，至

## 少尚有翻身的一线希望。

## 殷保华：

教“书”教出大麻烦

坠落指数：8 翻身指数：0



那么，赵老师为何偏要吃回头草，重揭老股民的伤疤，给证券法规定难题呢？难道是国内这旮旯，钱多人傻好忽悠？抑或赵老师是个真男人，从哪里跌倒，就要从哪里站起来，想为自己正名，挽回失去的名誉？

不管怎样，去年的残酷现实告诉赵笑云，“实战投资”比靠内幕信息“荐股”难多了。

在自己的博客中，赵笑云认为，2011 年恐怖的大 C 浪来临，2012 年将下探 1700 点，2015 年上攻万点。客观地说，他看对了市场的走势，但其 2011 年 4 月成立的两只信托私募基金却损失不小。截至去年 12 月 23 日，笑看风云 1 号、2 号基金分别亏损 37% 和 32%，不仅跑输同期大盘，收益更位列 700 余只私募基金的下游。

2011 年的股市让赵笑云吃尽苦头，他不仅没有站起来，反而又一次跌了大跟头。看来，昔日的第一庄托“挽回名誉，还需要时间，只是这亏得有点离谱的基金，着实让人为赵笑云捏把汗。

阮杰，原名阮志伟，2010 年以来，有关阮杰的真实面目被逐一揭露。简历：不到 25 岁、姓名造假、学历造假、经历造假。真实身份：非法咨询公司业务主任、利益集团包装出来的“代言人”。最终目的：欺骗、忽悠股民，以换取非法咨询公司、私募公司的盈利。

自此，红得发紫的阮杰遭遇诸多质疑。同时，伴随着阮杰对 2010 年以来股市的屡次判断失误，他的“股神”光环也彻底褪尽。

其“2009 年 12 月指数不上 4000 点就自宫”、“2010 年不上 5800 点就跳楼”的言论沦为笑柄。2011 年从大肆叫嚣“逆转”、“井喷”、“牛市”，到豪赌“2317 点将是未来 3 年底部”，阮杰在暗礁密布的股海中，碰得“船毁人亡”。

如今，落水的狗只能呜呜哀鸣了，曾经的疯言狂语不过是给 A 股历史平添了一个笑话而已。

## 简凡：

简凡“股神”沦为诈骗犯

坠落指数：9 翻身指数：0



从“哪里”跌倒，还从“哪里”跌倒

坠落指数：6 翻身指数：3

其实，2008 年遭遇股灾的私募基金，不仅仅是阮杰一家。股灾百年一遇，基金大幅缩水尚能解释得通，难以理解的则是 2008 年之后，无论是 2009 年的小牛市，还是 2010 年的震荡市、2011 年的调整市，鑫鹏一期的净值始终没有大的变化，一直稳定的维持在 0.30 元附近。终于，一顶“三毛股神”的帽子被扣到阮杰的头上。

“杯具”还不仅仅于此。鑫鹏一期成立时没有设定终止条款，这意味着史上巨亏、私募最差的帽子，阮杰要一直无奈地戴下去，而且，时不时还会被好事的媒体拿出来“拳打脚踢”一顿。

也许未来有一天，阮杰会知耻而后勇，摘掉巨亏私募的帽子。相比其他陨落的民间“股神”，阮杰跟赵笑云一样还算幸运，至

## 晚宴”……

好家伙！“神”一样的人物，让我等小股民高山仰止、五体投地啊。然而，当 2010 年 5 月 12 日简凡站在被告席上时，人们才发现他只是个“加强版”、10.0 级的叶荣添罢了。所有荣誉和显赫经历，都是道具和谎言。其目的很明确—诈骗和敛财。

回顾简凡的诈骗经历，不得不承认，股市中能吹，尤其吹得越大、越不着边际的人，追随的人就越多。

2006 年 11 月至 2008 年 7 月，简凡以参与股指期货、股票、黄金、外汇，“承诺保底以及高额利润回报”等为诱饵，骗取了近 300 余位投资者的 2300 余万元。

具有讽刺意味的是，与罗杰斯共进晚餐的 5 万美金，也来自简凡诈骗的退款。

2010 年 11 月，“民间股神”简凡因集资诈骗罪，被判无期徒刑，得到了他应有的归宿。从“股神”到诈骗犯，简凡的案例提醒股民们，面对处处是陷阱的股市，真的需要多多留心。

## 汪建中：

炒股炒到“家毁人亡”

坠落指数：10 翻身指数：0



“股票是把杀人不见血的刀，如果会剪刀，就可以用它来杀人；如果要不好，那就剪了自己。”汪建中的经历很好的诠释了这段话。

坠落的“股神”中，玩得最大、手段最高级的就是汪建中了。利用合法